
 

Ata da 12ª (décima segunda) Sessão Ordinária do 

segundo período da Câmara Municipal de Saquarema-

Estado do RJ., realizada no dia 14 de setembro de 2023. 

 

Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, à 

hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado 

do Rio de Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos e 

a vice-Presidência o vereador Evanildo Ferreira da Silva. Ocupando a 

primeira secretaria a vereadora   Elísia Rangel de Freitas e a segunda 

secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro do 

Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Marcel Carneiro Chagas, Roger 

Carvalho de Almeida e Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de 

comparecer os vereadores Roberto Carlos Reis Melo e Eduardo Pinto Veiga, 

como ainda ausente a vereadora Raquel de Carvalho O. Sant’Ana, todas 

ausências justificadas. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

abertos os trabalhos, colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual 

obteve aprovação pelos vereadores presentes. Em seguida foi lido o 

expediente do dia que consta a seguir:  Lei nº 2.447 de 31/08/2023 - Institui 

o Banco de Ideias Legislativas no Município de Saquarema e dá outras 

providências. Lei nº 2.448 de 31/08/23 - Dispõe sobre denominação da 

Estrada Velha Palmital, localizada no bairro do Rio da Areia, Saquarema/RJ. 

Lei nº 2.449 de 31/08/23 - Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, 

Subfunção, Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - 

PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2023, da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social 

(Fundo de Habitação), e dá outras providências. Lei nº 2.450 de 31/08/23 - 

Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, Subfunção, Ação e respectiva 

Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 

2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - 

LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2023, da 

Secretaria Municipal de Comunicação Social, e dá outras providências. Lei 

nº 2.451 de 31/08/23 - Dispõe sobre a inclusão de Programa, Função, 

Subfunção, Ação e respectiva Natureza de Despesas no Plano Plurianual - 

PPA referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de 

Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o 

exercício de 2023, da Secretaria Municipal de Saúde (Fundo Municipal de 

Saúde), e dá outras providências. Lei nº 2.452 de 31/08/23 - Dispõe sobre a 

inclusão de Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - 

PPA 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício 



de 2023, no Instituto de Benefícios e Assistência dos Servidores Municipais 

de Saquarema, e dá outras providências. 

Lei nº 2.453 de 31/08/23 - Fixa o vencimento-base dos cargos de Agente 

Comunitário de Saúde e de Agente de Combate às Endemias na 

Administração Pública Municipal, observando o que dispõe o § 9º do art. 

198 da Constituição Federal, acrescido pela Emenda Constitucional nº 120 

de 05 de maio de 2022.   Projeto de Lei: 261/2023 - Poder Executivo - Altera 

o artigo 2º da Lei nº 2453 de 31/08/2023, que fixa o vencimento-base dos 

cargos de Agente Comunitário de Saúde e de Agente de Combate às 

Endemias na Administração Pública Municipal, observando o que dispõe o 

§ 9º do art. 198 da Constituição Federal, acrescido pela Emenda 

Constitucional nº 120 de 05 de maio de 2022. projeto de lei: 262/2023 - poder 

executivo - Dispõe sobre a inclusão de Ação e respectiva Natureza de 

Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2022/2025, no 

Anexo de Metas e Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e 

na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2023, da Secretaria 

Municipal de Esporte, Lazer e Turismo e dá outras providências. Projeto de 

Lei 172/2023 – vereador Odinei Garcia - Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

informar ao consumidor a data de validade dos produtos em promoção que 

estiverem próximos do vencimento nos estabelecimentos que comercializem 

produtos perecíveis no âmbito do Município de Saquarema. Projeto de Lei 

233/2023 – do vereador Bruno Pinheiro - Cria Obrigatoriedade De Criação 

De Protocolo De Segurança cirurgia A Ser Observado Pelas Redes De Saúde 

Pública E Privada No Município De Saquarema. Projeto de Lei 234/2023 – 

do vereador Bruno Pinheiro - Dispõe Sobre A Instalação de Abrigos 

(Casinhas), Disponibilização De Comedouros E Bebedouros Para Animais 

Comunitários Públicos Nas Ruas E Praças Do Município De Saquarema. 

Projeto de Lei 238/2023 – Eduardo Veiga - Dispõe Sobre Prioridade Nas 

Filas Para Quem É Doador De Sangue, Medula Óssea E Órgãos No Âmbito 

Do Município De Saquarema- RJ. Indicações de autoria da vereadora Raquel 

de Carvalho O. Sant’Ana:  Indicação 1240/2023 - Requeiro à Mesa, após 

ouvir o Douto Plenário, seja indicada a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada uma 

campanha publicitaria com as sinalizações de trânsito periodicamente, dessa 

forma fortalecendo a importância do conhecimento.  Indicação 1242/2023 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, uma campanha publicitaria mostrando a importância da 

profissão do coletor de lixo para a sociedade. Indicação 1245/2023 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, 

que seja providenciada uma campanha publicitaria de respeito ao Síndrome 

de Down. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: 

Indicação 1270/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que, as 

empresas do seguimento da saúde contratadas pelo Poder Executivo igualem 



o salário dos funcionários da saúde que exercem a mesma função, mesmo 

sendo empresas distintas. Indicação 1202/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciada a implantação de Clinica-Escola para pessoas com 

Transtornos do Espectro autista em Saquarema. Indicação 1223/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido de que seja providenciada a 

aquisição de um aparelho para exames de angiografia no Hospital Municipal 

Nossa Senhora de Nazareth. Indicações de autoria do vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento:  Indicação 1333/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

que seja providenciado o asfaltamento da Travessa Evêncio Nunes, no bairro 

da Mombaça. Indicação 1334/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado para que os redutores de velocidade (quebra-molas) da Rua 

Hilda Cardoso de Aguiar, no bairro do Porto da Roça, estejam de acordo com 

os padrões e critérios estabelecidos pela legislação de trânsito. Indicação 

1367/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a reforma 

do Mirante do Morro da Cruz, em Saquarema. Indicações de autoria do 

vereador Odinei Garcia Ramos:  Indicação 1400/2023 - Indica à Exmª. Srª. 

Prefeita Municipal para que juntamente com a Secretaria de Educação, faça 

um estudo de viabilidade para promover um reajuste nos valores pagos à 

título de bolsas auxílio aos estudantes do Programa Conexão Universitária. 

Indicação 1480/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente no sentido que seja providenciado asfaltamento e 

iluminação na Rua das Laranjeiras, no bairro do Engenho Grande.  Indicação 

1481/2023 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente no sentido que seja providenciado asfaltamento e iluminação na 

Rua das Pitangas, no bairro do Engenho Grande. Indicações de autoria do 

vereador Roberto Carlos Reis Melo: Indicação 1486/2023 - Indico a Exma. 

Sra. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido 

que seja providenciado 01 (hum) redutor de velocidade (quebra mola) na Rua 

Beatriz Campos (altura do nº 225), no bairro Porto da Roça – Saquarema – 

RJ. Indicação 1487/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja providenciado 

o asfaltamento na Rua Maria Rodrigues Martins Bravo, no bairro Porto da 

Roça I - Saquarema/RJ. Indicação1488/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 

Municipal, juntamente com a secretaria competente, no sentido que seja 

providenciado o conhecido carro "Fumacê", para realização do trabalho de 

pulverização em combate a proliferação do Aedes Aegypt, mosquito 

transmissor da dengue no município de Saquarema-RJ. Indicações de autoria 

do vereador Eduardo Veiga: Indicação 1494/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o asfaltamento da Rua Praia Dos IBES, 

Bairro Vilatur.  Indicação 1495/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado seja viabilizado junto a Enel, a troca do poste localizado no 

Bairro Rio da Areia, na estrada Latino Melo (RJ-128), pois corre risco de 

cair a qualquer momento. Indicação 1496/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 



que seja providenciado o asfaltamento da Rua Monte Aghá, Bairro Vilatur. 

Indicações de autoria do vereador Wagner Matos:  Indicação 1511/2023 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a Criação de "Gabinetes 

de Postura em Cada Praça’’. Indicação I1513/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado a Criação da "Farmácia Municipal 24h no 

Hospital Municipal’’, junto a Secretaria Municipal de Saúde. 

Indicação1514/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a 

Construção do monumento “Eu Amo Saquarema” na entrada da Cidade, na 

Rodovia Amaral Peixoto KM 49 em frente ao Queijão, na descida da Serra 

do Mato Grosso. Indicações de autoria do vereador Marcel Chagas:  

Indicação 1542/2023 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja 

indicada a Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária 

competente no sentido que seja feita a inclusão das modalidades de futevôlei 

e basquete no projeto conexão do futuro em Saquarema. Indicação 

1543/2023 - Indico a Mesa após ouvir o Douto Plenário, seja indicada a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretária competente no 

sentido que seja providenciado o desenvolvimento do Projeto Atletas do 

Futuro na Praça Nossa Senhora de Nazareth (Praça Carlos Chagas), no bairro 

de Porto da Roça em Saquarema. Indicações de autoria do vereador Ueverton 

Siqueira:  indicação: 1557/2023 - indico Exma. Sra. prefeita junto a 

secretaria competente o asfaltamento e saneamento básico da Rua Matias 

Alves machado, no bairro bonsucesso. Indicações de autoria do vereador 

Roger Carvalho de Oliveira: Indicação:  1559/2023 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado o reajuste salarial dos Salva Vidas e a 

renovação de uniformes e equipamentos. Indicação 1561/2023 - Indico a 

Exmª. Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente no 

sentido que seja providenciado a limpeza dos bueiros, próximo a Escola 

Municipal Professora Osires Palmier da Veiga localizada na Avenida 

Litorânea, nº 2334 no bairro de Barra Nova, Saquarema. Após a leitura do 

expediente acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito 

uso da tribuna o vereador Amarildo Carvalho de Oliveira. Agradeceu a 

presença dos guarda-vidas nesta Casa, os quais tiveram um encontro antes 

da sessão com os vereadores.  Afirma o orador que estes profissionais estão 

na carência de roupas e aparelhamento para trabalharem decentemente. E 

solicitou ao Executivo Municipal reajuste salarial para os citados 

profissionais, que segundo o vereador ganham apenas 1.200 (Hum mil e 

duzentos reais) e se arriscam em salvar as vidas das pessoas no mar. O 

Presidente Odinei, disse que ficou acertado com os demais vereadores que 

farão uma indicação conjunta reivindicando ao Executivo municipal 

melhoria salarial, bem como equipamentos para os mencionados 

profissionais. Logo em seguida fez uso da tribuna o vereador Marcel Chagas. 

Elogiou a realização do II Fórum da Mulher realizado ontem nesta Casa pela 

Comissão da Mulher do Legislativo, presidida pela vereadora Elísia Rangel. 



Em seguida se referiu e justificou a indicação de nº 1542 de sua autoria para 

que o Executivo inclua no Projeto Conexão do Futuro as modalidades 

Futevôlei e basquete. E solicitou ao Executivo que olhe com carinho a 

situação dos salva-vidas de nossa cidade. Em seguida o vereador Roger 

Carvalho de Almeida, fez uso da tribuna. De maneira rápida justificou a 

Indicação de sua autoria onde requer a Prefeita Municipal reajuste salarial e 

a renovação de uniformes e equipamentos para os salva-vidas de nosso 

Município. Em seguida fez uso da tribuna a vereadora Elísia Rangel, que ao 

iniciar, realçou e solicitou também, não só aumento para guarda-vidas, como 

para todo o funcionalismo público, acrescentando a existência da defasagem 

salarial. Em seguida justificou suas indicações apresentadas acima. No que 

tange as empresas do seguimento da saúde contratadas pelo Poder Executivo, 

que está, iguale os salários das que exercem a mesma função. No que se 

refere a indicação para implantação de Clínica Escola para pessoas com 

transtorno de Espectro autista nesta cidade, fez uma vasta explicação e a 

necessidade de ser instalada em nosso município. Logo depois agradeceu a 

presença de todos que participaram e ajudaram na realização do II Fórum de 

Debates da Mulher, ocorrido ontem neste plenário. Seguidamente, fez uso da 

tribuna o vereador Abraão Ribeiro. Informou a todos que os vereadores desta 

Casa se comprometeram em reunião com os salva-vidas, os quais 

reivindicam melhorias salarial, uniformes e equipamentos, pois segundo os 

profissionais, informaram que ganham muito pouco. Diante disso o vereador 

Abraão afirmou que os vereadores irão correr atrás para solucionar o 

problema apresentado pelos profissionais acima citados. Ainda o vereador 

Abraão, disse que tem recebido muitos pedidos para que a Prefeita aumente 

o valor da moeda social do Município. A vereadora Elísia em aparte sugeriu 

o que em dezembro o valor seja pago em dobro, como um abono natalino. 

Posteriormente, ainda da tribuna o vereador Abraão passou a todos 

informações sobre o andamento da CPI contra a ENEL, e lamentou a falta 

de um representante do Executivo, assim como da OAB de Saquarema. 

Frisou ainda que o povo participe mais, trazendo as denúncias, pois ainda 

são poucas apresentadas, diante do tamanho dos problemas causados pela 

queda e falta de energia frequente em nossa cidade. Dando continuidade aos 

trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Wagner Matos, que cumprimentou 

todos os salva-vidas presentes e solicitou a Prefeita para que o salário destes 

profissionais sejam triplicados e, elogiou o trabalho desses funcionários. 

Ainda o vereador Wagner solicitou também que a Prefeita olhe com carinho 

o salário de todos os funcionários municipais que há anos não rebem 

reajustes. Finalmente, fez uso da tribuna o vereador Bruno Pinheiro, que ao 

iniciar citou a indicação do vereador Roger que indica a Prefeita aumento 

salarial para os Salva-vidas dessa cidade. Disse esperar que a Senhora 

Prefeita atenda as súplicas dos demais vereadores que o antecedeu. 

Colocando ainda que a Prefeita gasta milhões com camisas promocionais, e 



não gasta com uniformes daqueles que dão a vida para salvar outras vidas 

dentro desse marzão. E espera que o Executivo receba de forma positiva a 

indicação conjunta que será feita por todos os vereadores. Finalizando, 

solicitou que este aumento salarial seja consagrado para todo o 

funcionalismo público de nosso Município. Não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou direto para a ordem do 

Dia. Com o aval do Douto Plenário, foram aprovados em Única discussão e 

votação com 09 (nove) votos favoráveis os Projetos: Projeto de Lei: 

261/2023 do Poder Executivo - Altera o artigo 2º da Lei nº 2453 de 

31/08/2023, que fixa o vencimento-base dos cargos de Agente Comunitário 

de Saúde e de Agente de Combate às Endemias na Administração Pública 

Municipal, observando o que dispõe o § 9º do art. 198 da Constituição 

Federal, acrescido pela Emenda Constitucional nº 120 de 05 de maio de 

2022. Projeto de Lei: 262/2023 do Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão 

de Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022/2025, no Anexo de Metas e Prioridades da Lei 

de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, 

para o exercício de 2023, da Secretaria Municipal de Esporte, Lazer e 

Turismo e dá outras providências. Aprovados também em primeira discussão 

e votação, com (09) votos favoráveis os projetos a seguir transcritos: Projeto 

de Lei: 172/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de informar ao consumidor a data de validade dos produtos 

em promoção que estiverem próximos do vencimento nos estabelecimentos 

que comercializem produtos perecíveis no âmbito do Município de 

Saquarema. Projeto de Lei 233/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro 

- Cria Obrigatoriedade De Criação De Protocolo De Segurança Cirúrgica A 

Ser Observado Pelas Redes De Saúde Pública E Privada No Município De 

Saquarema. Projeto de Lei 234/2023 de autoria do vereador Bruno Pinheiro 

- Dispõe Sobre A Instalação De Abrigos (Casinhas), Disponibilização De 

Comedouros E Bebedouros Para Animais Comunitários Públicos Nas Ruas 

E Praças Do Município De Saquarema e o Projeto de Lei 238/23 de autoria 

do vereador Eduardo Veiga - Dispõe Sobre Prioridade Nas Filas Para Quem 

É Doador De Sangue, Medula Óssea E Órgãos No Âmbito Do Município de 

Saquarema-RJ.  Nada mais havendo para tratar na data de hoje, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais 

vereadores para se reunirem no próximo dia 19 de setembro do corrente ano. 

Para constar lavrei a presente ata que assino: __________, Selma Rodrigues 

Moreira – redatora de atas. 
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